

# PŘEHLED ZAHRANIČNÍCH PRACOVNÍCH CEST

## zaměstnanců Libereckého kraje

### za období 1. - 31. 12. 2014

ZPC č.	datum	účastníci cesty	stát	město	náklady
107/2014	4.-5.12.2014	Mgr. Radomír Studený	Německo	Grossräschen	3 852,99 Kč
107/2014	4.-5.12.2014	řidič	Německo	Grossräschen	0,00 Kč

**přínos ZPC** Místo a důvod cesty: Německo, Grossräschen – ukázky výstupů podpory regionálního rozvoje SRN projektem „IBA SEE“

Základní informace o zahraniční pracovní cestě (průběh, výsledky jednání a naplnění cílů cesty):

Program zahraniční cesty sestával převážně z komentovaných exkurzí za účasti představitelů místních samospráv, zástupců Libereckého kraje, města Liberec a nadačního fondu ProLiberec. Navštíveny byly projekty, které směřují k podpoře rozvoje turismu a na něj vázaných služeb po ukončení povrchové těžby hnědého uhlí v regionu. Navštívili jsme vyhlídkovou věž „Rezavý hřebík“, vyhlídku do aktivního povrchového dolu a veřejnosti přístupné důlní zařízení. Dále jsme měli možnost shlédnout budované přístavy na březích řízeně zatápných dolů a realizaci kanálů propojující takto vznikající jezera.

Komplexní představení projektu IBA SEE proběhlo v sídle instituce v obci Grossräschen za účasti ředitele instituce pana Prof. Dr. R. Kuhna. Účastníkům byly osvětleny mechanismy příprav a plánování projektu včetně získávání podpory představitelů regionu a široké veřejnosti. Obdobně byl tento typ informací předáván účastníkům v průběhu exkurzí na jednotlivé lokality.

Hlavním cílem pracovní cesty bylo seznámení se s ukázkami realizací opatření pro rozvoj regionu, které jsou zaštitěny renomovanou německou institucí IBA. Dále pochopení procesu vytváření zadání projektu jako celku, jeho dílčích architektonických částí a analýza možností využití tohoto přístupu v podmínkách ČR.

Další průběh a výsledky jednání včetně doporučení nebo návrhu dalšího postupu vyplývajícího ze závěru služební cesty:

V rámci služební cesty bylo osobám participující na projektu IBA SEE nabídnuta možnost účasti na zamýšlené konferenci v roce 2016 v ČR ve spolupráci s Libereckým krajem a statutárním městem Liberec, na které budou mimo jiné prezentovány zkušenosti instituce IBA při příležitosti jejího stoletého výročí.

V rámci příprav konference (2015-2016) by mohl vzniknout za případné spolupráce IBA a vhodného českého partnera (např. Technická univerzity v Liberci, sdružení architektů, atd.) návrh, či studie proveditelnosti využití a koordinovaného rozvoje bývalého vojenského prostoru Ralsko. Takováto spolupráce předpokládá např. realizaci exkurzí pracovních skupin do území prostoru a zapojení Libereckého kraje, jako zástupce regionální samosprávy.

108/2014	12.12.2014	Mgr. Martin Nechvíle	Německo	Zittau	0,00 Kč
108/2014	12.12.2014	Mgr. Eva Hornová	Německo	Zittau	497,16 Kč
108/2014	12.12.2014	Bc. Denisa Merenusová, DiS.	Německo	Zittau	497,16 Kč
108/2014	12.12.2014	Bc. Anna Masáková	Německo	Zittau	497,16 Kč
108/2014	12.12.2014	řidič	Německo	Zittau	0,00 Kč

**přínos ZPC** Místo a důvod cesty: Německo, Žitava – Konference k projektu Moderní příležitosti marketingu CR

Základní informace o zahraniční pracovní cestě (průběh, výsledky jednání a naplnění cílů cesty):

Dne 12. 12. 2014 se uskutečnila závěrečná konference k projektu Moderní příležitosti marketingu cestovního ruchu, kterou pořádal německý kooperační partner, společnost ENO mbH. V rámci konference jsme informovali veřejnost o výstupech projektu. Konference se zúčastnilo 25 lidí z oblasti cestovního ruchu, ale i podnikatelské sféry. Konferenci hodnotíme jako velmi úspěšnou.

109/2014	2.12.2014	Mgr. Eva Hornová	Německo	Reichenbach	497,16 Kč
109/2014	2.12.2014	Bc. Denisa Merenusová, DiS.	Německo	Reichenbach	497,16 Kč

**přínos ZPC** Místo a důvod cesty: Německo, Reichenbach – projektové setkání lead partnera a kooperačního partnera

Základní informace o zahraniční pracovní cestě (průběh, výsledky jednání a naplnění cílů cesty):

Dne 2. 12. 2014 se uskutečnilo projektové jednání k projektu Moderní příležitosti marketingu cestovního ruchu (č.100554776) v sídle společnosti ENO mbH v Reichenbachu. Cílem jednání bylo upřesnění nadcházejících aktivit projektu, jako je např. presstrip či závěrečná konference. V rámci jednání byly tyto cíle naplněny. Výsledkem jednání bylo rozvržení dílčích úkolů mezi partnery.

110/2014	9.-10.12.2014	Bc. Denisa Merenusová, DiS.	Německo	Görlitz	644,45 Kč
110/2014	9.12.2014	řidič	Německo	Görlitz	497,16 Kč

přínos ZPC Místo a důvod cesty: ČR/Německo, Liberec/Görlitz, Tauchritz – presstrip

Základní informace o zahraniční pracovní cestě (průběh, výsledky jednání a naplnění cílů cesty):

Ve dnech 9. 12. – 10. 12. se uskutečnil přeshraniční presstrip v rámci projektu Moderní příležitosti marketingu cestovního ruchu (č.100554776). Presstrip začínal v Liberci, kde jsme novináře provedli po iQLANDII, centrem města a po Oblastní Galerii Lázně. Večer jsme se přesunuli do města Görlitz, kde bylo připraveno ubytování v hotelu. Druhý den nás průvodce provedl filmovým městem Görlitz. Odpolední program tvořila prohlídka Berzdorfského jezera a vodního zámečku v Tauchritz. Presstrip považujeme za velmi přínosný pro propagaci a prezentaci Libereckého kraje a regionu Oberlausitz a vzájemné spolupráce mezi regiony.

111/2014	3.-4.12.2014	Mgr. Jiří Langer	Belgie	Brusel	2 752,33 Kč
----------	--------------	------------------	--------	--------	-------------

přínos ZPC Místo a důvod cesty: Belgie, Brusel - zpráva z jednání Výboru regionů

Přínos zahraniční pracovní cesty (průběh, výsledky jednání a naplnění cílů cesty):

Jako mluvčí Libereckého kraje jsem se zúčastnil zasedání Výboru regionů, kde jsem měl zpracovat závěry jednání a výsledky hlasování (stanovisko bylo jednomyslně přijato) - viz text níže.

Na tomto zasedání Výboru regionů v Bruselu, kterého se zúčastnil také hejtman LK Martin Půta, vystoupil vedoucí Zastoupení LK v Bruselu Pavel Branda se stanoviskem Rámec kvality EU pro předjímání změn a restrukturalizaci, jež se zabývá postupy předjímání restrukturalizací společností a minimalizací jejich dopadů na pracovníky a sociální podmínky.

**„Výzvy, které přináší restrukturalizace společností, je možné zvládat místními a regionálními postupy“, říká Pavel Branda**

*Výbor regionů přijal stanovisko Rámec kvality EU pro předjímání změn a restrukturalizaci, jež se zabývá postupy předjímání restrukturalizací společností a minimalizací jejich dopadů na pracovníky a sociální podmínky.*

*Dne 3. prosince Výbor regionů přijal stanovisko Rámec kvality EU pro předjímání změn a restrukturalizaci, které připravil pan Pavel Branda, místostarosta obce Rádlo v České republice, člen skupiny EKR. Pan Branda zdůraznil, že je důležité poskytnout místním a regionálním orgánům odpovídající prostředky k usnadnění přechodu mladých lidí ze vzdělávacího procesu do zaměstnání, neboť právě místní a regionální orgány jsou často poskytovateli služeb v oblasti vzdělávání a odborné přípravy. Zdůraznil také význam přeshraniční mobility pro pracovní místa a růst. Uvedl, že „Evropská Komise by měla spolupracovat se všemi zainteresovanými stranami při vyhodnocování implementace Rámce kvality.“ Připomněl, že „místní a regionální orgány mohou napomoci dosažení správné rovnováhy mezi poptávkou a nabídkou na trhu práce. Mohou tak učinit prostřednictvím vzdělávání a odborné přípravy a usnadněním mobility obyvatelstva.“*

*K oblasti vzdělávání a odborné přípravy pan Branda vysvětlil, že „místní a regionální orgány často poskytují služby vzdělávání a odborné přípravy. Tímto mohou pomoci zajistit, aby vzdělávání odpovídalo potřebám trhu práce.“ K tématu mobility pan Branda vysvětlil, že „mobilita může napomoci rovnováze nabídky a poptávky. V některých regionech bývá často větší poptávka po konkrétním typu dovedností, než jinde. Různé regiony se rovněž specializují na různé sektory a odvětví. Jako představitelé místních a regionálních orgánů se musíme snažit o omezení překážek pro mobilitu a usnadnění výměny informací o volných pracovních místech mezi sebou. Skutečná přeshraniční mobilita pracovní síly je zásadní pro udržitelný růst podporující začlenění a vytváření pracovních míst.“*

*Evropská komise nabízí nejlepší postupy k omezení nepříznivých sociálních účinků restrukturalizací společností. Ke konkrétním opatřením patří mapování potřeb v oblasti zaměstnanosti a dovedností, dále opatření určená jednotlivým zaměstnancům, jako je odborná příprava, pracovní poradenství a pomoc usnadňující profesní přechody. Náleží mezi ně i co nejrychlejší zapojení vnějších aktérů, například veřejných orgánů, univerzit a článků dodavatelského řetězce. Dále zahrnuje plné využívání strukturálních fondů EU, jako je Evropský sociální fond a Evropský fond pro přizpůsobení se globalizaci, v relevantních regionech za účelem podpory tvorby pracovních míst a spravedlivých přechodů na trhu práce v období restrukturalizace. Komise bude monitorovat uplatňování rámce kvality, které je dobrovolné, a do roku 2016 předloží zprávu, zda je nutné v této oblasti podniknout další kroky, případně včetně předložení legislativního návrhu. Jiří Langer*

<b>112/2014</b>	<b>10.12.2014</b>	<b>řidič</b>	<b>Německo</b>	<b>Görlitz</b>	<b>566,00 Kč</b>
<b>přínos ZPC</b>	Doprava pro Bc. Denisu Merenusovou, Dis. - viz ZPC 110/2014.				
<b>113/2014</b>	<b>5.12.2014</b>	<b>Ing. Markéta Miklasová</b>	<b>Německo</b>	<b>Görlitz, Kunnewalde, Lavalde, Zittau</b>	<b>556,00 Kč</b>
<b>113/2014</b>	<b>5.12.2014</b>	<b>Ing. Jitka Preislerová</b>	<b>Německo</b>	<b>Görlitz, Kunnewalde, Lavalde, Zittau</b>	<b>555,16 Kč</b>
<b>113/2014</b>	<b>5.12.2014</b>	<b>Mgr. Robert Bláha</b>	<b>Německo</b>	<b>Görlitz, Kunnewalde, Lavalde, Zittau</b>	<b>555,16 Kč</b>
<b>113/2014</b>	<b>5.12.2014</b>	<b>Ing. Petr Čech</b>	<b>Německo</b>	<b>Görlitz, Kunnewalde, Lavalde, Zittau</b>	<b>497,16 Kč</b>
<b>113/2014</b>	<b>5.12.2014</b>	<b>Ing. Petr Beneš</b>	<b>Německo</b>	<b>Görlitz, Kunnewalde, Lavalde, Zittau</b>	<b>497,16 Kč</b>
<b>přínos ZPC</b>	Místo a důvod cesty: Německo, Görlitz, Kunnewalde, Lavalde, Zittau - exkurze k odpadovému hospodářství				

Přínos zahraniční pracovní cesty (průběh, výsledky jednání a naplnění cílů cesty):

Cílem cesty byla exkurze v rámci pravidelné porady pořádané Krajským úřadem Libereckého kraje pro pracovníky obecních úřadů obcí s rozšířenou působností Libereckého kraje na úseku nakládání s odpady za účasti pracovníků České inspekce životního prostředí. Půldenní exkurze do Německa byla uspořádána ve spolupráci s autorizovanou obalovou společností EKO-KOM a.s. a byla zaměřena na způsob nakládání s komunálními odpady v zemském okrese Zhořelec. Spolu se zástupci obecních úřadů jsme na úřadě zemského okresu vyslechli prezentaci o místním systému nakládání s komunálními odpady, a poté navštívili skládku v Kunnewalde, sběrný dvůr v Lavalde, kde se rovněž provádí demontáž elektroodpadů v chráněné dílně, a sběrný dvůr v Žitavě.

Další průběh a výsledky jednání včetně doporučení nebo návrhu dalšího postupu vyplývajícího ze závěru služební cesty:

Exkurze byla především zdrojem informací o německém systému nakládání s komunálními odpady a tento její cíl byl splněn. Zejména přednáška na zemském okresním úřadě ve Zhořelci, kde nám p. Hirschmann přehledně prezentoval systém ve zhořeleckém okrese včetně způsobů třídění odpadů a jeho financování v okrese Zhořelec – Žitava. V tabulkách pak ukázal i bilance vznikajících složek komunálního odpadu. Fakt, že od r. 2005 se v Německu neskládá žádný neupravený směsný komunální odpad, byl pak dobře patrný na navštívené skládce v Kunnewalde, kde jsme viděli pouze ukládané inertní materiály a odpady ze spalovny v Lautě, kde veškerý směsný komunální odpad z okresu končí. Rozdíly oproti ČR jsou zejména ve finančních tocích, protože v Německu je veškeré nakládání s komunálními odpady hrazeno v platbách občanů, aniž by obce doplácely deficitů z jiných zdrojů svých rozpočtů. Zároveň mají municipality obvykle většinové zastoupení v klíčových zařízeních na zpracování odpadů, čímž se jim náklady výrazně snižují.

<b>114/2014</b>	<b>15.-16.12.2014</b>	<b>Ing. Eva Hajflerová</b>	<b>Polsko</b>	<b>Opole</b>	<b>2 555,33 Kč</b>
<b>přínos ZPC</b>	Místo a důvod cesty: Polsko, Opole - Zasedání pracovní skupiny pro přípravu programu česko – polské přeshraniční spolupráce v období 2014-2020				

Zasedání pracovní skupiny pro přípravu programu česko – polské přeshraniční spolupráce v období 2014-2020

Na jednání byla řešena tato témata: připomínky EK k programovému dokumentu, dokumentace k programu, silniční projekty, vlajkové projekty, kritéria hodnocení.

Další průběh a výsledky jednání včetně doporučení nebo návrhu dalšího postupu vyplývajícího ze závěru služební cesty:

Do příštího setkání zjistí zástupce EK, jak rozumět připomínce EK k programovému dokumentu týkající se: Projekty, které se týkají kulturní infrastruktury a infrastruktury cestovního ruchu by měly zahrnovat pouze menší investice, tedy projekty, jejichž celkové náklady jsou nižší nebo rovny 5 milionům EUR. Budou vypořádány připomínky EK k programovému dokumentu. Týká se i indikátorů, které se váží k vlajkovým projektům. Proces hodnocení vlajkových projektů je z tohoto důvodu pozastaven.

**přínos ZPC** Místo a důvod cesty: Německo, Dresden - Jednání k projektům Program přeshraniční spolupráce ČR – Sasko 2014-2020 a 2007-2013, projednání aktuálních otázek souvisejících s ukončením stávajícího dotačního období v příštím roce

Jednání k projektům Program přeshraniční spolupráce ČR – Sasko 2014-2020 a 2007-2013, projednání aktuálních otázek souvisejících s ukončením stávajícího dotačního období v příštím roce.

Některé projekty byly v rámci oběžné procedury prodlouženy do 31.3.2015 a žádosti o navýšení budou postupně řešeny Centrem pro regionální rozvoj.

Další průběh a výsledky jednání včetně doporučení nebo návrhu dalšího postupu vyplývajícího ze závěru služební cesty: Nadále pokračuje příprava Programu pro období 2014-2020, připravují se příručky pro žadatele, způsoby hodnocení projektů. Informace jsou na webové stránce [www.sn-cz2020.eu](http://www.sn-cz2020.eu). Spuštění Programu se očekává na jaře 2015.